
 
 
 

 
 

ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE MAÇANET DE 
CABRENYS DEL DIA 15 DE DESEMBRE DE 2025 

 
Identificació de la sessió:  
Caràcter: Sessió Ordinària 
Data: 15 de desembre de 2025 
Hora d’inici: 19:00 h 
Hora de fi: 19:36 h 
Lloc: Sala de Plens 
 
Hi assisteixen: 
Javier Molina Mejuto, Alcalde 
Marti Sabà Roura, 1r Tinent d'alcaldia 
Roser Virginia Calderón Fàbrega, 2a Tinenta d'alcaldia 
Miquel Roura Bravo, 3r Tinent d'alcaldia 
Ernest Ollero Saguer, Regidor 
Esteve Vial Ruiz, Regidor 
Josep Corominas Vilarrasa, Regidor 
Mario Aráez García, Secretari 
 
 
A Maçanet de Cabrenys, quan són les 19:00 hores del dia 15 de desembre de 2025, 
es reuneixen a la sala de sessions d’aquest Ajuntament, prèvia convocatòria realitzada 
a l’efecte en els termes establerts legalment, les persones integrants l’Ajuntament en 
Ple i que a continuació es relacionen en sessió ordinària i primera convocatòria, sota la 
presidència de l’alcalde i assistits per mi, el secretari. 
 
1.- Aprovació de l’acta de la sessió plenària d’agost i de la sessió anterior 
 
Es deixa pendent d’aprovació per a aclarir alguns aspectes que haurien de ser 
reflectits i detectats per part del grup municipal Tots Per Maçanet i Junts.  
 
2.- Donar compte als decrets d'alcaldia 
 
Es dona compte dels decrets d’alcaldia des de la sessió anterior. 
  
El senyor Ollero respecte al decret de l’última modificació de crèdit indica que haguera 
estat bé portar aquesta modificació per a debatre-la al Ple. A més indica que cada 
vegada hi ha una manca d’informació cap a l’oposició més flagrant. 
  
L’Alcalde li talla i li diu que si hi ha alguna cosa que vol dir sobre els decrets. 
  
El senyor Ollero diu que normalment mai s’ha de traure la paraula, però agraeix que se 
li retiri la paraula i mostra desacord amb les maneres de fer. 
 
3.- Assumptes urgents 
 
Sense assumptes urgents.  



 
 
 

 
 

 
4.- Precs i preguntes 
 
El senyor Ollero pregunta al regidor d’urbanisme sobre l’estat de les obres i les 
previsions de finalització. 
 
El senyor Sabà diu que van de primera excepte per els retrasos i que l’important es 
que s’estan fent bé.  
 
El senyor Ollero pregunta sobre l’estat del sorral de l’escola després de l’informe de 
Dipsalut i la compra d’una lona. 
 
La senyora Calderón explica les característiques tècniques de la lona nova del sorral 
de l’escola i del protocol s’està establint amb Dipsalut i que no s’ha tornat a posar sorra 
perquè no hi ha tapa.  
 
El senyor Ollero pregunta per la reunió de l’Alcalde amb la directora de l’escola i el 
Consell Escolar. 
 
L’Alcalde explica que ell es va reunir amb l’escola per al protocol de neteja i qui va a la 
reunió del Consell Escolar és la senyora Calderón. 
 
El senyor Ollero pregunta pels informes d’Alcaldia. 
 
L’Alcalde respon que al no ser obligatoris considera que no son necessaris amb les 
condicions actuals. 
 
El senyor Ollero remarca que hi ha algunes sol·licituds d’informació que no s’han 
contestat en temps o de forma incompleta. Recalca que en els plens d’octubre i 
novembre s’havien donat unes explicacions però en la informació per escrit es diu que 
previsiblement hi haurà dèficit quan es tanque l’exercici 2025, que respecte a les 
desviacions no es poden determinar les partides exactes i que es sorprenent les 
respostes. Diu que les explicacions que s’han demanat es per a conèixer la situació i 
que tenen dret a conèixer la informació real del que està passant. A més continua 
recalcant que es molt preocupant que en la resposta s’estableix que estem avocats a 
un Pla Economic-Financer que no és positiu i significa que estarem intervinguts. 
 
L’Alcalde respon que totes les preguntes es respondran per escrits perquè no es tenen 
es elements tècnics. 
 
El senyor Ollero estableix que no es tracta de elements tècnics i formula una pregunta 
al senyor secretari-interventor sobre l’afectació del Pla Econòmic-Financer al 
pressupost municipal de forma estrictament professional. 
 
El secretari-interventor respon que aquesta situació es deu a que com el pressupost 
estableix capítols de l’1 al 9, quan es fa el càlcul de referència s’agafen uns capítols i 
altres i per això no hi ha hagut un desajust. El Pla Economic-Financer significaria que 



 
 
 

 
 

s’ha de calcular en que es va a gastar menys o tindre més ingressos entre altres 
coses. Seria problemàtic entrar en un pla de ajust o de sanejament financer.  
 
El senyor Ollero indica el risc d’anar a un nivell d’endeutament de més del 75%. 
 
El secretari-interventor contesta que a soles respon a polítiques tècniques i no a 
qüestions polítiques. 
 
El senyor Ollero indica que li sorprèn que no es tinga encara el pressupost de 2026 i 
pregunta per l’estat d’elaboració. 
 
L’Alcalde respon que s’està elaborant i que es farà el més aviat possible en termini 
legal. 
 
El senyor Ollero explica que s’ha fet recerca i que Maçanet de Cabrenys serà dels 
pocs municipis que entraran en 2026 amb el pressupost prorrogat i que per Tots Per 
Maçanet i qualsevol administració no és positiu, és un mal escenari i no és positiu. 
 
El senyor Corominas mostra l’agraiment per la gravació del Ple Municipal. 
 
El senyor Corominas pregunta en quins casos es realitza un Pla Financer si es supera 
el 75%. 
 
El secretari-interventor diu que ha respòs una pregunta molt concreta i que no 
respondrà preguntes polítiques.  
 
El senyor Corominas pregunta si està calculat quin percentatge es destina a cultura i 
benestar social, concretament a la gent gran.  
 
La senyor Calderón respon que la part que passa per la seva regidoria està la part de 
contratactació de SUMAR que es dedica una part a la mainada i una altra a la gent 
gran. També hi ha una partida que es de sortides amb excursions. A més, després 
estan les partides de jocs de taula i activitats per a la mainada. Respecte a cultura 
demana que es concreti més perquè el concepte cultura és molt gran que pot anar des 
de festa major fins a la compra de llibres.  
 
El senyor Corominas indica que no pot accedir al correu electrònic ni al gestor. 
 
L’Alcalde diu que si no és soluciona amb la Diputació que parli amb ell per a 
solucionar-lo. 
 
El senyor Corominas prega que es calcule l’indicador de bon funcionament que 
relaciona al despesa en carrecs electes i personal amb el pressupost. Afegeix que és 
per un tema d’eficiència i que l’altra vegada va sortir un 23%. 
 
Sense cap altre assumpte per tractar, l’alcalde conclou la sessió de tot el qual, com a 
secretari-interventor de la corporació, dono fe. 


